

## 《儒家五圣》丛书编辑出版座谈会召开

# 孔孟之乡再添传统文化著作



本报济宁9月21日讯

9月15日上午,曲阜文化建设示范区召开《儒家五圣》丛书编辑出版座谈会,研讨丛书的编辑出版工作。山东齐鲁书社总编辑傅光中,曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华,曲阜文化建设示范区

党工委副书记、推进办副主任李学斌参加会议。

《儒家五圣》丛书包括《至圣孔子》《复圣颜子》《宗圣曾子》《述圣子思子》《亚圣孟子》,由曲阜文化建设示范区推进办公室联合山东齐鲁书社组织知名专家学者编撰。目前,丛书的文稿

编撰、样书审校、装帧设计等工作已经完成,即将出版付印。

会上,有关责任编辑、设计人员通报了丛书编撰、审校工作情况,介绍了出版、装帧设计进展和下步打算。与会人员对《儒家五圣》丛书的编辑出版、设计风格、宣传推广进行了商讨。

## 校地携手,共研文化“两创”实践

济宁学院产教融合实训基地落户邹城峄山风景区



双方共同为实训基地揭牌。

本报济宁9月21日讯(通讯员 李利)9月19日,济宁学院和邹城市峄山风景区发展服务中心产教融合实训基地揭牌。

仪式上,济宁学院党委副书记丰家

雷介绍了学校的发展历史及服务济宁区域经济社会发展的办学理念。他指出,峄山风景区拥有丰富的自然资源、文化资源、产业资源,这些资源的传承

与发展和学校多个学科专业契合度高,合作空间大。产教融合实训基地揭牌仪式的举行,凸显了学校和地方之间的公共利益和共同目标,是校地深度融合、共赢发展的新起点。希望双方以此次活动为契机,在促进旅游宣传与教学实践融合、实现旅游发展与学术科研共赢方面进行积极探索,助推峄山风景区旅游高质量建设、可持续发展,实现双方互利共赢。

邹城市副市长张道然代表邹城市政府对基地的揭牌表示热烈的祝贺。他指出,济宁学院办学特色鲜明,师资力量雄厚,是服务区域经济社会高质量发展的重要力量。峄山风景区是践行优秀传统文化“两创”方针的重要平台,在文化旅游、文化传播与交流、文创产品研发等方面有着独特优势。双方加强战略合作,必然具有良好的合作基础和广阔的合作空间。

随后,丰家雷与张道然共同为“济宁学院产教融合实训基地”揭牌。

钻研曲阜碑刻  
陈霞新著出版

本报济宁9月21日讯

(通讯员 孔勇 记者 汪泷)

近日,孔子研究院副研究员陈霞新著《曲阜碑刻视域下的孔子与历代中国》由齐鲁书社出版。本书是山东省社科理论重点研究基地孔子研究院“中外文明交流互鉴研究基地”成果,列入“尼山世界儒学中心中国孔子基金会文库”。

在由汉至清两千多年的中国传统社会中,儒学一直作为主流思想形态而存在,历代尊孔崇儒之风由此日趋兴盛。作为孔子故里,曲阜尤其是曲阜孔庙,成为历代朝廷尊孔崇儒、传达治国理念、宣示儒家教化的重要平台。正是之故,曲阜保留下来大量有关孔子、孔庙和儒学的碑刻。这些碑刻本身,反映了历史上对孔子、儒学的重视。同时,碑刻的内容,更是孔子思想在传统社会存在与发展的记录,体现了孔子思想与历代政权的互动,为考察儒学与中国传统社会提供了一个独特的视角。

本书主要依照历史朝代划分,结合曲阜现存碑刻出现的时间以及不同时期的碑刻数量与特点,分两汉、魏晋南北朝、隋唐、宋代、金元、明代、清代7个时间段展开。本书通过对曲阜碑刻这一特殊的儒家文献的考察指出,历史上不论汉族还是少数民族政权,不论国祚长与短,历代政权在实际的社会治理中,都无一例外地选择尊孔重儒,以儒治国。这与儒学所具有的关注社会、关注世道人心的治国理政特质密不可分。

## 博学笃志,择善敦行

济宁学院举行万伯翱签名赠书仪式

本报济宁9月21日讯(通讯员 张旭杨朝 记者 汪泷) 9月15日,著名作家万伯翱签名赠书仪式在济宁学院图书馆举行。万伯翱分别向济宁学院图书馆、济宁市图书馆、曲阜市图书馆赠送《红墙内外》《元戎百姓共垂竿》等个人著作,并向师生代表签名赠书。

济宁学院党委书记杨天梅代表学校对万伯翱一行的到来表示热烈欢迎,对万伯翱和董保存向学校捐赠图书表示衷心感谢。此

次万伯翱再次亲临济宁学院,并向学校捐赠图书,对推动济宁学院校园文化建设,培养学生的家国情怀和责任担当、提升师生的人文素养具有极大的促进作用,学校一定会保护好、利用好这批图书,发挥好图书的知识传播和教育引导作用。

随后,万伯翱向济宁学院图书馆、济宁市图书馆、曲阜市图书馆捐赠了《红墙内外》《五十春秋》《六十春秋》等图书。董保存向学院图书馆捐赠了《余秋里传》《英雄赞

歌——健在的抗美援朝老英雄写真》《涅槃——北京动批30年》等图书。捐赠现场,万伯翱为学校亲笔题词“博学笃志 择善敦行”。

万伯翱是济宁学院杰出校友、学校特聘教授。他几十年来笔耕不辍,利用工作之余进行文学、影视、散文创作,出版了《红墙内外》《三十春秋》《四十春秋》《五十春秋》《六十春秋》《元戎百姓共垂竿》等10余部著作及影视剧本多部,深受读者喜爱。